

پاکستان سے قائم ہو سکتا ہے

لاہور کے مختلف اخباروں میں قادیانی جماعت کے نئے مرکز "ربوہ" کے متعلق دو چار دنوں سے خبریں چھپ رہی ہیں۔ مذہبی اختلافات کے باوجود ہمیں ایک مسرت ہے کہ دوسری جماعتوں کے دوش بدوش اس جماعت نے بھی پاکستان کے بنانے اور اس کی تعمیر میں خاطر خواہ جدوجہد کی اور کر رہی ہے اور یہی وجہ ہے کہ ایک عرصے سے پریس میں ان کے خلاف دہشت گردی کا ختم ہو گیا ہے۔

اگر قادیانی جماعتی تنظیم کے لئے اپنا کوئی علیحدہ مرکز بنانے میں تو بنائیں تنظیم ایک ایسی چیز ہے جس سے بحیثیت مجموعی امت کو فائدہ ہی پہنچ سکتا ہے، لیکن یہی خوف واقعات از خود بنا کر غلط مراسلہ شائع کرنا کہ ایک فرقہ کا دلائل دہرائی ہو، میرے خیال میں پاکستان کے مفاد کے بھی خلاف ہے۔

شاید ایک اخبار میں ایک زیر تبلیغ غیر احمدی کا مراسلہ آپ کی نظر سے گذرا ہو جس کا عنوان یہ ہے "بنو قریظہ اپنا علیحدہ باٹا پور بنانے لگے۔ اول تو لکھنے والا کوئی زیر تبلیغ غیر احمدی نہیں بلکہ خود مدیر ہیں۔ مسلمان خواہ کیا ہی کیوں نہ ہو وہ اپنے آپ کو غیر احمدی خود نہیں کہتا۔ قادیانی اسے چاروں طرف لکھیں تو لکھیں۔ پھر اندھ بھرتوں سے کہ تعصب میں اگر قرآن کے ایک لفظ "ربوہ" کا بھی مذاق اڑایا ہے اور اسے لکھنے جی کا میلہ لکھ کر دل کی بھرپور نکالی ہے۔ "ربوہ" کے نام میں نظر کوئی موسیقی نہیں۔ نہ کوئی جاہلیت ہی ہے۔ لیکن قادیانی یہ کہتے ہیں کہ ہم نے یہ نام محض اس لئے رکھا ہے کہ قرآن میں آیا ہے۔ اب بھلا اس نام کا مذاق اڑانے سے کیا مطلب؟ میں آپ کی دسالت سے ان کی خدمت میں عرض کرتا ہوں کہ خدا ان نعتوں کو نہ دہرائیے جو پاکستان کے لئے نقصان رساں ثابت ہو سکتے ہیں۔ پاکستان محبت اور آشتی سے ہی قائم رہے گا۔ دسزوی پاکستان ۱۳ نومبر ۱۹۴۷ء

لبنان کا چیکوسلاویکیا سے احتجاج

بیروت ۱۲ نومبر حکومت لبنان نے صیہونیت کو اسلحہ ہم پہنچانے کے سلسلہ میں چیکوسلاویکیا سے پرزور احتجاج کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ (اسٹار)

قاہرہ پر نامعلوم طیارہ کی پرواز
قاہرہ ۱۲ نومبر۔ قاہرہ کے علاقہ پر ایک نامعلوم جہاز نے پرواز کی۔ تو اسلحہ خفہ کا لالچ بجا دیا گیا۔ جہاز مذکورہ فوراً دہراؤ چلا گیا۔ (اسٹار)

ربوہ کے متعلق مدیر علی و زمانہ سفینہ کا تبصرہ

ربوہ حکومت اور عوام کیلئے ایک قابل تقلید مثال ہے

مولانا وقار انبالوی ۱۳ نومبر کے پرچے میں رقمطراز ہیں: گزشتہ اوار کو امیر جماعت احمدیہ نے لاہور کے اخبار نویسوں کو اپنی نئی ہستی ربوہ کا مقام دیکھنے کی دعوت دی۔ اور انہیں ساتھ لے کر وہاں کا دورہ کیا۔ اس دورے کی تفصیلات اخباروں میں آچکی ہیں۔ ایک ہمارے لئے ربوہ ایک سبق ہے۔ ساتھ لاکھ ہمارے پاکستان آئے۔ لیکن اس طرح کہ وہاں سے بھی اڑے۔ اور یہاں بھی کس میری نے انہیں منشر رکھا۔ یہ لوگ مسلمان تھے۔ رہا العالمین کے پرستار اور رحمت للعالمین کے نام لیا۔ مساوات و اخوت کے علم بردار۔ لیکن اتنی بڑی معصیت بھی انہیں بچانا نہ کر سکی۔ اس کے برعکس ہم اعتقادی حیثیت سے احمدیوں پر ہمیشہ طعنہ زن رہے ہیں۔ لیکن ان کی تنظیم ان کی اخوت اور دکھ سکھ میں ایک دوسرے کی حالت نے ہماری آنکھوں کے سامنے ایک نیا قادیان آباد کرنے کی ابتدا کر دی ہے۔ ہمارے لوگ بھی آئے۔ جن سے خدا کے فضل سے ایک ایک آدمی ایسی بستیاں بنا سکتا تھا۔ لیکن ان کا رویہ ان کی ذات کے علاوہ کسی غریب ہمارے کام نہ آسکا۔ ربوہ ایک اور نقطہ نظر سے بھی ہمارے لئے محل نظر ہے۔ وہ یہ کہ حکومت بھی اس سے سبق لے سکتی ہے۔ اور ہمارے جین کی ہستی بستیاں اس نونے پر بنا سکتی ہے۔ اس طرح ربوہ مرام اور حکومت کے لئے ایک مثال ہے۔ اور زبان حال سے کہہ رہا ہے۔ کہ ایسے چوڑے دعوے کرنے والے موہرہ دیکھتے رہ جاتے ہیں۔ اور عملی کام کرنے والے کوئی دعوے لکے بغیر کچھ کر دکھاتے ہیں۔ (سفینہ ۱۳ نومبر)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سال رواں کے اختتام تک نائنگنگ فتح ہو جائیگا

چین کی سرکاری فوجوں نے علم بغاوت بلند کر دیا۔ نیویارک ۱۲ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ شہر چاؤ کے محاذ پر چین کی سرکاری فوجوں کی چھوڑ جنٹوں نے علم بغاوت بلند کر دیا ہے اور وہ کیولٹ فوں سے جا ملی ہیں۔ بعض امریکی ماہرین نے چین کی صورت حال پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس سال کے آخر تک نائنگنگ فتح ہو جائیگا۔ (اسٹار)

بیت المقدس ۱۲ نومبر باب الجلیل میں یہودی لنگر نے ایک عرب مکان کو تباہ کر دیا۔ (اسٹار)

اقوام عالم کی غذائی صورت حال

لندن ۱۲ نومبر۔ اقوام عالم کی غذائی صورت حال کے متعلق تحقیقات کے بعد معلوم ہوا ہے کہ جمیعت اقوام سے تعلق رکھنے والی قوموں میں سے صرف سات ملک ایسے ہیں۔ جو اس وقت قلت خوراک کی شرمگاہ سے دوچار نہیں ہیں اور ان کے پاس اپنی ملکی ضروریات کے لئے کافی رائج اور ایشیا کے خوردنی موجود ہیں۔ یہ سات ممالک آسٹریلیا، کینیڈا، ڈنمارک، نیوزی لینڈ، ناورے، سویٹزر لینڈ اور امریکہ پر مشتمل ہیں۔ (اسٹار)

ہندوستانی فوجوں کی موجودگی میں استصواب رائے فضول ہے

کشمیر پاکستان میں ہی شمولیت کا فیصلہ کریگا فلٹ اس کا اظہار خیال
لندن ۱۲ نومبر پارلیمنٹ کے نمبر مارگن فلپس پرائس کا ایک مقالہ آج اخبار "ٹائمز" میں شائع ہوا ہے۔ اس مقالہ میں کشمیر کے متعلق پاکستان کے معاملہ کی حمایت کی گئی ہے۔ یہ مقالہ راولپنڈی میں شائع کیا گیا تھا۔ اس میں بیان کیا گیا ہے کہ کشمیر کی اقتصادی زندگی اس علاقہ سے وابستہ چلی آتی ہے جو اس وقت پاکستان کہلاتا ہے۔ صرف استصواب ہی یہ ظاہر کر سکتا ہے کہ شہر خجندہ کو سری نگر کی سطح مرتفع کے مسلمانوں کا کتنا اعتماد حاصل ہے۔ لیکن اس مقالہ ہی میں پرائس نے یہ ظاہر کیا ہے کہ جب تک ہندوستانی فوجیں وہاں موجود ہیں۔ استصواب رائے کرنا فضول ہے۔

مسٹر پرائس مزید رقمطراز ہیں کہ جبکہ تمام مشرق وسطیٰ میں مذہب کا احیاء ہو رہا ہے اور پاکستان ان کے قریب ہے تو ہر شخص باسانی سمجھ سکتا ہے کہ اگر کشمیر کے آزادانہ طور پر فیصلہ کرنے دیا جائے تو وہ ہندوستان پر اپنے ہم مذہب ملک کو ہی ترجیح دیں گے۔

چین سے امریکی باشندوں کا انخلا

سان فرانسسکو ۱۲ نومبر۔ امریکہ کے دفتر خارجہ نے جنگ سے تباہ شدہ شمالی چین کے خطوں کے علاقوں سے ایک ہزار امریکی باشندوں کے انخلا کا حکم دیدیا ہے۔ وہاں امریکی فضائی کمیٹی اپنے میسرے کے طیاروں کو امریکی شہریوں کو جاپان پہنچانے کے لئے جمع کر رہی ہے۔

واشنگٹن کے ذمہ دار حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ مارشل پلان کے چیف مسٹر پال باف میں آئندہ ماہ کے اوائل میں چین کا ایک نفاذی دورہ کریں گے پھر بھی ان کی پرواز کا انحصار اس بات پر ہے کہ آیا آئندہ چند ہفتوں میں چین کی فوجی صورت حال زیادہ مزاحمت ہوتی ہے یا نہیں (اسٹار)

نیپال میں ادارہ السنہ شریقیہ

نیپال ۱۲ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت نیپال کٹ منڈو میں ایک نیا ادارہ قائم کر رہی ہے۔ جس میں مشرقی علوم سکھانے کا خاص انتظام کیا جائے گا۔ (اسٹار)

عراق اور مصر کے وزیر علم کی ملاقات

قاہرہ ۱۲ نومبر۔ کل رات عراق کے وزیر علم سید الپتاشی اور مصر کے وزیر اعظم نقراشی پاشا کے درمیان ایک گھنٹہ تک ملاقات ہوئی۔ اس ملاقات میں فلسطین کے سوال اور مصر اور عراق کے تعلقات پر بہت عمیق طور پر غور کیا گیا۔ یہاں کے عرب حلقوں کو اعتماد ہے کہ اس ملاقات کا نتیجہ اچھی خبروں کی صورت میں نکلے گا۔ یہ ملاقات انتہائی دوستانہ تھی۔ (اسٹار)

پاکستانی وفد لندن پہنچ گیا

لندن ۱۲ نومبر۔ مسٹر محمد اسٹیج کی سرکردگی میں غذائی اور ذراعتی انجمن کے لئے پاکستانی وفد آج لندن پہنچ گیا۔ ہفتہ کے روز وفد مذکورہ واشنگٹن کے لئے روانہ ہوگا اور اسکے بعد میکسیکو کے لئے روانہ ہو جائے گا۔ (اسٹار)

برطانوی ریلیں اور موسم سرما

لندن ۱۲ نومبر۔ کفایت شعاری کے خیال سے اس موسم سرما میں برطانوی ریلوں کو موسم کی پیشنگوی کے مطابق ۶ گھنٹہ کے وقفہ سے گرم رکھا جائے گا۔ خصوصاً حملی ریلوں میں گہرے اور برقیادی کے متعلق اطلاعات ہم پہنچائی جائیں گی۔ (اسٹار)

الفضل

۱۳ نومبر ۱۹۲۸ء

اسلام اور تبلیغ

اسلام کی بیودیت یا مذہبیت کی طرح قومی یا نسلی مذہب نہیں۔ اور نہ کسی خاص وطن کے ساتھ متعلق ہے۔ یہ ایک عالمگیر نظریہ حیات ہے۔ اور انسانی فطرت کے خالق نے اس کو میں فطری اصولوں پر وضع کیا ہے۔ اور تمام انسانوں کے لئے اس کی برکات عام ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اسی لحاظ سے قرآن کے شروع ہی میں اپنے آپ کو رب العالمین کہا ہے۔ اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اسی وجہ سے رحمتہ للعالمین کا خطاب عطا فرمایا ہے۔

ظاہر ہے کہ ایسا مذہب جو تمام بنی نوع انسان کو یکساں طور پر مخاطب کرتا ہو۔ اور ہر انسان کے لئے یکساں طور پر پیغام دیتا ہو۔ ایسے مذہب کو تمام دنیا میں پھیلانے کے لئے تبلیغ نہایت ضروری ہے۔ کیونکہ بغیر تبلیغ کے ایسا مذہب کوئی مٹنے نہیں رکھ سکتا۔ وہ مذہب جو کسی خاص نسل یا وطن کے ساتھ متعلق ہو۔ اور جس کے پیرو اپنے آپ کو تمام دوسرے اقوام سے مذہب کی بنا پر برتر سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے اوپر بتایا ہے کہ بیودیت اور بیودیت ہیں۔ ایسے مذہب کے لئے نہ تو تبلیغ ضروری اور نہ اس کے پیرو تبلیغ چاہتے ہیں۔ کیونکہ وہ تو اپنے آپ کو مذہب کا اجارہ اخیال کرتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں۔ کہ کوئی دوسرا ان کی ریوتاؤں کو بوجہ حق نہیں رکھتا۔ اور نہ ان رسومات مذہبی کو ادا کرنے کا مستحق ہے۔ جو ان کے ساتھ خاص ہو چکی ہیں۔

آج اگرچہ آریہ سماجی اسلام کی تقلید میں شدھی کو جائز سمجھتے ہیں۔ لیکن برہمنی مذہب میں جس میں ذات پات کا امتیاز ایک بنیادی اصول ہے۔ اسکو قطعاً جائز نہیں رکھا گیا۔ ظاہر ہے کہ جس مذہب میں اس کے ماننے والوں کے لئے بھی مختلف مدارج ہوں۔ اور یہ مدارج کا امتیاز نسل پر موقوف ہو۔ اس میں غیر قومیں کس طرح داخل ہو سکتی ہیں۔ ایسے مذہب کے حامل عموماً تبلیغی مذہب کی مخالفت میں بہت کچھ کہنے کے عادی ہیں۔ اور تبلیغ کو سرے سے ناجائز قرار دیتے ہیں۔ ان کا نول ہے۔ کہ جو شخص جس مذہب میں پیدا ہوتا ہے۔ اس کو اسی مذہب میں رہنا چاہیے اور اپنا مذہب تبدیل نہیں کرنا چاہیے۔ یہ فقرہ

اگرچہ آجکل سیاسی اغراض کے مد نظر ہی استعمال کیا جاتا ہے۔ لیکن حقیقت یہی ہے۔ کہ یہ مذہب صرف خاص نسلوں کے ساتھ ہی متعلق ہوتے ہیں اور ان کی تبلیغ ایسا کار کو نہیں کی جاسکتی۔ ان مذہب کی مذہبی رسومات میں کوئی غیر شامل نہیں ہو سکتا۔ بلکہ جو مذہبی رسومات کسی خاص ذات کے ساتھ متعلق ہو چکی ہیں۔ کوئی غیر ان رسومات کو بھی روا نہیں کر سکتا۔ اور پہلا فریق اپنا پیدائشی حق سمجھتا ہے۔ کہ وہ دوسروں کو ان کی ادائیگی سے باہر روک دے۔ آج کل بھی ہندوؤں میں ایسے واقعات ہوتے رہتے ہیں۔ کہ اونچے جاتیوں نے اچھوتوں کے پوجا پاٹ کے سامان لوٹ لئے۔ کیونکہ وہ ان دیوتاؤں کی پوجا کرنا چاہتے تھے۔ جن کی پوجا کرنے کی ہندو مشرتوں کے نزدیک انہیں اجازت نہیں ہے۔

لیکن اسلام اس قسم کا مذہب نہیں۔ یہ ایک نظریہ حیات ہے۔ جو سب انسانوں کے لئے یکساں ہے اس میں نہ تو ادنیٰ سے امتیاز جائز ہے۔ اور نہ نسل و وطن کا۔ اس کے اصولوں کو اختیار کرنے کا نہ صرف سب انسانوں کو یکساں حق ہے۔ بلکہ جو لوگ ان اصولوں کو قبول کرتے ہیں۔ ان کا یہ فرض بھی ہے۔ کہ وہ اس نعمت کو دنیا میں زیادہ سے زیادہ پھیلائیں۔ اور اس صداقت میں جو ان کو ملی ہے دوسرے افراد اور دوسری اقوام کو بھی حصہ دار بنائیں۔ تا آنکہ تمام دنیا اسلام کے جھنڈے کے نیچے آجائے۔

اسلام میں انفرادی عبادت بیشک ممنوع نہیں ہے لیکن جماعتی عبادت کو انفرادی عبادت پر جو فوقیت ہے۔ وہ علمائے اسلام پر مبنی نہیں۔ اس سے بھی یہ ثابت ہوتا ہے کہ اسلام ایک تبلیغی مذہب ہے۔ اور اس کی کامیابی ہی یہ ہے۔ کہ تمام دنیا اس کی سچائیوں کو مان لے۔ اور اپنے زندگی ان اصولوں کے مطابق ڈھالے جو اس نے پیش کئے ہیں۔ اسلام میں جہاد افضل العبادات کہلاتا ہے۔ اور جہاد اکبر تبلیغ ہی کا دوسرا نام ہے یعنی ایک مسلمان کے لئے سب سے بڑی عبادت یہ ہے کہ وہ دوسروں کو حق کی دعوت دے۔ اسی لئے اسکو داعی الی الحق کے خطاب سے نوازا گیا ہے۔

قرآن کریم شروع سے لے کر آخر تک پڑھ جائیے اس کے مطالعہ سے آپ کو واضح ہو جائیگا!

حضرت امیر المومنین اید اللہ کے کا تازہ کلام

وہ آئے سامنے منہ پر کوئی نقاب نہ تھا
یہ انقلاب کوئی کم تو... انقلاب نہ تھا
مرے ہی پاؤں اٹھائے نہ اٹھ سکے افسوس
انہیں تو سامنے آنے میں کچھ حجاب نہ تھا
تھایا دگارتی کیوں مٹا دیا اسکو
مرا یہ دردِ محبت کوئی عذاب نہ تھا
جو دل پہ بھر میں گزری بتاؤں کیا پیارے
عذاب تھا وہ مرے دل کا اضطراب نہ تھا
ہوئے نہ انجمن آرا اگر تو کیا کرتے
کہ ان کے حسن کا کوئی بھی تو جواب نہ تھا
بلا رہے تھے اشاروں سے بار بار مجھے
مراد میں ہی تھا مجھ سے مگر خطاب نہ تھا
وہ فورِ حسن سے آنکھیں جہاں کی خیر تھیں
نظر نہ آتے تھے منہ پر کوئی نقاب نہ تھا
عطائیں ان کی بھی بے انتہا تھیں مجھ پہ مگر
مطالعوں کا مرے بھی کوئی حساب نہ تھا
چھٹک دیا جو فضاؤں پہ عفو کا پانی
وہ کون سا تھا بدن جو کہ اب اب نہ تھا
بس ایک ٹھیس سے ہی پھٹ کے رہ گیا شیخ
یہ کیا ہوا ترا دل تھا کوئی حجاب نہ تھا
ضیاء مہر ہے ادنیٰ اس کی بھٹک اس کی
نہ جس کو دیکھ رکامیں وہ آفتاب نہ تھا
جو پورا کرتے اسے آپ کیا خرابی تھی
مرا خیال کوئی بواہوس کا خواب نہ تھا

کو دنیا میں نمایاں کامیابیاں ہوتی رہیں۔ اور یہ اسلامی مبلغین اور داعیان الی الحق کا ہی کارنامہ ہی کہ آج دنیا کا ایک چوتھا حصہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی ناک پر ناز کرتا ہے۔ لیکن جب سے مسلمانوں نے اس فرض کی ادائیگی سے منہ موڑ لیا ہے۔ اس وقت سے اسلام کی رو بھی رک گئی ہے۔ اور وہ بجائے ایک شہسوار بننے کے ہونے کے لئے سمندر کے ایک بند پانی کا تالاب بن گیا ہے۔

مگر وہ چیز جو سب نمایاں ہے وہ تبلیغ ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ بار بار رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پیغام رسالت لوگوں کو پہنچانے کی تاکید فرماتا ہے۔ اور مومنوں کو بھی بار بار یہ تاکید ہوتی ہے۔ کہ اللہ کا پیغام دوسرے افراد کو دے گا۔ اقوام کو پہنچائیں۔ الغرض اسلام کی زندگی ہی تبلیغ پر ہے۔ جب تک مسلمان اپنے اس فرض کو ادا کرتے رہے۔ اسلام

اتحاد بین المسلمین اور اہمیت

ازچوہدری محمد احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور (یہ مضمون کرچی کے ایک تبلیغی جلسے میں پڑھا گیا)

اسلام نے تو لاؤ اور غلا آئیں میں بھائی چارہ کا اس قدر عمدہ اور روشن نمونہ پیش کیا ہے کہ باہمی اخوت کی ضرورت مسلمان کبھی فراموش نہیں کر سکتا۔ آج مسلمان بے شک اس پر عمل نہیں کر رہے مگر اس گروہ کے باوجود وہ اخوت کی ضرورت کو عملی اعلان تسلیم کرتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی ایک بڑی عزم یہ بھی بیان کی گئی ہے کہ یہودی عبادی اور مشرکین عرب اپنے اپنے اندرونی اختلافات کی وجہ سے دشمنی کی آگ میں جل رہے تھے۔ انسان انسان کا دشمن تھا۔ رطائی کی رفتار کرنے والا فخر محسوس کرتا تھا۔ خدا تعالیٰ نے اپنی مخلوق میں اس دشمنی کو ناپسند فرمایا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا۔ فرقوں مجید نے اس مضمون کو جس آیت میں بیان فرمایا ہے اس کا مفہوم یہ ہے۔

کہ تم عداوت کی آگ میں جل کر محسوس ہو جاتے مگر اندانے نہیں اس رسول کے ذریعہ اس عذاب سے بچا لیا اور تم جو آپس میں دشمن تھے خدا کی عطایت سے اب ایک دوسرے کے لئے انس اور محبت کا ایسا جذبہ رکھتے ہو جیسا کہ ایک بھائی دوسرے بھائی کے لئے رکھتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے تو مشرکین عرب میں بھی عداوت نہایت کی مگر آج جس امت کو اس نے خیر امت کہا اور جو دنیا میں اخوت کے تعلقات پیدا کرنے کے لئے آئی تھی وہ امت آپس میں اس قدر عداوت اور دشمنی رکھتی ہے کہ اختلافات خیال کو برداشت نہیں کر سکتا جیسا کہ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اختلافات خیال کو رحمت قرار دیا ہے۔

انگلیک فرقہ کا کوئی قابل احترام بزرگ برسر عام اپنے مذہبی خیال کا اظہار کر رہا ہو تو دوسرے فرقہ کے لوگ تحریک کرتے ہیں کہ چند نوجوان جائیں اور اس جلسے میں جا کر بھگڑ جائیں تاکہ لوگ اس بزرگ کے خیالات کو نہ سن سکیں۔ اسے نادانوں نے حدیث جذا ما صفاد دع ما کدر کہ (جو مفید ہو اسے حاصل کر لے اور جو غیر مفید ہو اسے چھوڑ دے) میں پڑھی۔ اسے غافل! تو نے آقائے عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ زہین قول نہیں سنا۔

کلمۃ الحکمۃ صالۃ المؤمنین حیث وجد احد کہ حکمت کی بات مومن کی گم ہوئی تو پنی چیز ہے جہاں اسے ملتی ہے وہ اسے لے لیتا ہے۔ تو یہ تو صریح کہ وہ بزرگ بھی اسی آقا (صلعم) کا جاں نثار ہے۔ اسی کی تعلیم پر ایمان رکھتا ہے۔

تیرے لئے تو مسابقت تھا کہ تو نہ صرف اوروں کو برتا بلکہ خود بھی جا کر اس کی باتیں سنتا۔ اگر کوئی اچھی چیز ملتی تو اس کو دعا دیتا اور اگر کوئی ناپسندیدہ خیال سنتا تو کسی خالی وقت میں اس کے گھر جاتا اور کہتا۔ اے میرے بزرگ بھائی تو سر روز اھدنا الصلوا والمستقیم کی دعا پڑھتا ہے اگر میں بتا سکوں کہ تیرے نفلان نکتہ میں غلط روٹن ہو رہے تو امید ہے تو خوشی سے اپنی اصلاح کرے گا، اگر جب تو کسی کی بات نہیں سنتے گا تو اس کے متعلق کینہ رکھنا بدظنی پر مبنی ہوگا جو امر نامہ ہے۔ نیز اس کے خیالات سننے بغیر تو کسی طرح اس کو ہدایت کی تبلیغ کر سکتے ہو جو ایک مسلمان کا اولین فریضہ ہے۔

مسلمان بھائی یہ تو صریح کیا محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے سامنے پیشمان نہ ہوں گے کہ خدا نے مجھے دشمنوں کو بھائی بنانے کے لئے بھیجا تھا مگر جن کو میں بھائی بنا کر آیا وہ آپس میں بھیر دشمن ہو گئے۔ اگر تجھے اخوت میں کوئی اور فائدہ نظر نہیں آتا تو تم اپنے محبوب آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر ہی ایثار رکھو۔ اور اپنے اختلاف کو چھوڑ دو تاکہ خدا کے سامنے رحمۃ اللطیف کو شکر مندگی نہ ہو۔

قل تعالوا الی کلمۃ سوا و بیننا و بینکم کہہ آؤ اس امر پر تو اشتراک عمل کر لو جو ہم میں مشترک ہے۔ تفصیل کو طے کرنا سمجھنے سمجھانے سے تعلق رکھتا ہے اور اسی کا تعلق افراد سے ہے۔ قومی اتحاد تو قائم ہو جائے۔ کیا یہ مصلحتی چیز بات نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو غیر سے اشتراک عمل کا عزم فرماتے ہیں اور آج کا مسلمان آپس میں اشتراک عمل سے بے پروا ہے۔ اس آیت کو پڑھ کر مسلمان کا دل خون ہو جاتا ہے کہ اس کے عمل سے دشمن قرآن کریم کی آیات پر تشہیر کا موقع ملتا۔ دشمن ہنستا ہوگا کہ مسلمان دوسروں کو اپنی تعلیم کی طرف بلاتا ہے۔ مگر ایسا یہ حال ہے کہ ہر فرقہ دوسرے کا دشمن یہاں تک کہ عام انسانی اخلاق کا برتاؤ بھی دوسرے فرقہ کے ساتھ روا نہیں رکھا جاتا۔ اے مسلم تیرے لئے نازک مقام ہے کہ تیرے پیارے آقا تیری وجہ سے خدا کے سامنے شرمندہ ہوں کہ حضور کی تعلیم تو دشمن کے ساتھ اشتراک عمل کا پر درگام ہو۔ مگر قرآن میں تفرقہ کا علم ہلا ہے۔ حضور جاسمیتے ہیں کہ غیر کو قریب لاکر محبت کو دنیا میں عام کیا جائے مگر فراموش فریب کے بھائی کو دور کرنے کی سعی کرتا ہے۔ خدا تجھ پر رحم کرے اور تجھے سمجھ دے۔

کہ یہ جین خدا کی ناراضگی کا موجب ہوں گے اور تجھ کو خطرناک نتائج سے دوچار ہونا پڑے گا۔ غیر تو اس سبق پر عمل پیرا ہیں مگر مسلم جن کو خصوصیت سے اخوت۔ بھائی چارہ اور محبت کا سبق دیا گیا ہے اس کے لفظی درمیان خارج ہو گیا۔ مسلمان کی اس گوی موقی حالت کو دیکھ کر حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دل سے یہ رقت آمیز پیکار نکلی۔

یا الہی فضل کر اسلام پر اور خود بجا اس شکستہ ناؤ کے بندوں کی اب میں پیکار قائد اعظم کو خدا نے تو فریق دیا کہ مسلمانوں میں اتحاد کی صورت پیدا کریں۔ انہوں نے ہر موقع پر تفرقہ بازی کے جذبہ کو دہرایا اور اس کو چھیننے نہ دیا۔ مگر یہ قائد اعظم کی ذاتی شخصیت کے اثر سے تھا آپ کی وفات کے بعد ایسے عناصر کے کھڑے ہو جانے کا خطرہ ہے جو ایک طرف تو قرآنی احکام اور اسلامی روح کے خلاف ہے اور دوسری طرف نوذمیدہ حکومت پاکستان کے استحکام میں ایک خطرناک روک ہو سکتی ہے۔ پس میں غور اور فکر کرنا چاہیے کہ کن ذرائع سے ہم اس خطرہ کو دور کر سکتے ہیں اور ایسی بنیاد رکھ سکتے ہیں کہ جو ایک مستقل حیثیت سے تفرقہ بازی کے جذبہ کو کچلنے والی ہو۔ اور ایک ایسا پلیٹ فارم بنائے جہاں سے اختلافات کے مٹانے اور اختلافات کی موجودگی میں بردباری اور علم کا سبق دیا جائے۔

ہر فرقہ کے اصحاب آج اپنے آپ کو بگڑا مؤاخذت کو کہتے ہیں مگر اپنے کسی خیال کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوتے، اور نہ دوسرے فرقہ کے اچھے خیالات کو اپنانے کے لئے آمادہ ہوتے ہیں۔ اس صورت میں گو با کسی فرقہ سے یہ توقع نہیں رکھی جاسکتی کہ وہ دوسرے فرقہ کے اچھے خیالات لے لے گا اور اپنے ناپسندیدہ خیالات کو چھوڑ دے گا۔ نیز جب ہر فرقہ اپنے بگڑے ہوئے ہونے کا فرد افترا کرنا ہے تو عقلاً اس کو برحق نہیں کہ وہ دوسروں کو اپنے میں شمولیت کی دعوت دے۔ تا اتحاد قائم ہو سکے۔

یہ عظیم نشان کام کسی ایسے وجود کے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے جو خدا کی طرف سے ہو جو اپنے آپ کو شیعہ نہ کہے کہ ضعیفی اور انا کی اس کے ساتھ میں ہاتھ دینے میں تنگی محسوس کریں اور وہ ضعیفی بھی نہ کہتا ہے کہ دوسرے فرقے اس کی پروری میں ایک نظری روک اپنے سامنے پائیں۔ وہ کسی موجودہ فرقہ کا نام اپنے لئے تجویز نہ کرے اور عقلاً بھی نہیں کرنا چاہئے کہ وہ کلیتہً کسی بھی فرقہ کے خیالات سے متفق نہیں ہوگا۔ وہ مصلح ہوگا۔ وہ ہر فرقہ کی اچھائیاں اپنانے لے گا۔

اور غلطیاں ترک کر دینا اعلان کرے گا۔ اس کی آواز پر ہیکل کھینے والوں کو امتیاز کی خاطر ہر حال کوئی نام دنیا پڑے گا کہ فلاں گروہ کے یہ خیالات ہیں۔ کیونکہ بغیر نام کے دقتیں پیدا ہوتی ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس اصل کو بیان فرمایا ہے کہ ہم نے تم کو خاندانوں اور گنبدوں میں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تم آپس میں سچائی اور امتیاز رکھو۔ یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ یہ مصلح آکر ایک بنا گروہ بنائے گا تو اس نے بھی تفرقہ ہی ڈالا۔ یہ خیال غور نہ کرنا چاہئے۔ اگر شیعہ اپنے آپ کو صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ ضعیفی صرف مسلم نہیں سمجھتا اور شیعہ صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ اسلام میں تفرقہ ڈالنے والے نہیں بنے بلکہ ان کا دعویٰ ہے کہ ایک زمانہ میں یہ مصلح گروہ تھے اور غیر اصلاح یافتہ مسلمانوں سے امتیاز کی خاطر یہ نام رکھے گئے۔ تو آج کے مصلح گروہ پر بغرض امتیاز اپنے گروہ کا نام رکھنے سے متعلق نہیں۔

اس زمانہ کے ربانی مصلح حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسلمانوں کو تفرقہ بازی سے احتراز کرنے کی بار بار تلقین کی۔ اور باعث نواح امور کو احسن طریق سے حل کر دیا فرمایا جن باتوں پر تم جھگڑتے ہو اور ایک دوسرے کو گردن زدنی ٹھہراتے ہو ان کا حل بہت سہل ہے۔ اور تمہارے جھگڑنے سے بعضی ہیں فرقوں کے بنیادی اختلافات کو دور کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو تعلیم دی اس کا پورا بطور نمونہ پیش کرنا ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ تم امیر المؤمنین حضرت ابوبکر کی فضیلت کو کم نہ کرو کہ وہ اپنے ہم عصروں کی موجودگی میں غلبت خلافت سے نوازا گئے۔ تم امیر المؤمنین عمرؓ اور امیر المؤمنین عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہما کو برا کہنے کا کوئی حق نہیں رکھتے۔ اور تمہارے پیشواؤں نے ان کی عظمت اور خلافت کا عقلاً افتراء کیا۔ حضرت علیؓ پر کسی قسم کا اعتراض نہیں کہ وہ ام المؤمنین حضرت عائشہؓ سے گہروں برسر پیکار ہوئے کیونکہ وہ خلیفہ برحق تھے اور حضرت ام المؤمنین مودر الام نہیں کہ ایک غلطی میں انہیں مبتلا کیا گیا جس کا علم ہو جانے پر انہوں نے اس کی تلافی فرمادی۔

حضرت امام حسینؓ نے اپنی جان صداقت کی خاطر قربان کر دی۔ یہ بڑا کچھ کہ قرآن کریم کا ایک حصہ قلم ہو گیا۔ کیونکہ خدا کے نادر کا یہ دعویٰ کہ ہم نے ہی قرآن کو اتارا اور ہم ہی اس کی حفاظت کے ذمہ دار ہیں اس خیال کو رد کرتا ہے۔ یہ عقیدہ ہے یعنی ہے کہ چونکہ بعض احادیث ضعیف بھی ہیں۔ اس لئے احادیث پر انحصار رکھنا اور اسلامی تعلیم کی تفصیل کے لئے ان کو مستند بنا کر نہیں ہاں جو حدیث قرآن کریم اور نفل کے خلاف ہو اس کو ٹوک کر دو۔ احادیث کے بغیر اسلام کی تفصیل سمجھنا

اور غلطیاں ترک کر دینا اعلان کرے گا۔ اس کی آواز پر ہیکل کھینے والوں کو امتیاز کی خاطر ہر حال کوئی نام دنیا پڑے گا کہ فلاں گروہ کے یہ خیالات ہیں۔ کیونکہ بغیر نام کے دقتیں پیدا ہوتی ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس اصل کو بیان فرمایا ہے کہ ہم نے تم کو خاندانوں اور گنبدوں میں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تم آپس میں سچائی اور امتیاز رکھو۔ یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ یہ مصلح آکر ایک بنا گروہ بنائے گا تو اس نے بھی تفرقہ ہی ڈالا۔ یہ خیال غور نہ کرنا چاہئے۔ اگر شیعہ اپنے آپ کو صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ ضعیفی صرف مسلم نہیں سمجھتا اور شیعہ صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ اسلام میں تفرقہ ڈالنے والے نہیں بنے بلکہ ان کا دعویٰ ہے کہ ایک زمانہ میں یہ مصلح گروہ تھے اور غیر اصلاح یافتہ مسلمانوں سے امتیاز کی خاطر یہ نام رکھے گئے۔ تو آج کے مصلح گروہ پر بغرض امتیاز اپنے گروہ کا نام رکھنے سے متعلق نہیں۔

اور غلطیاں ترک کر دینا اعلان کرے گا۔ اس کی آواز پر ہیکل کھینے والوں کو امتیاز کی خاطر ہر حال کوئی نام دنیا پڑے گا کہ فلاں گروہ کے یہ خیالات ہیں۔ کیونکہ بغیر نام کے دقتیں پیدا ہوتی ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس اصل کو بیان فرمایا ہے کہ ہم نے تم کو خاندانوں اور گنبدوں میں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تم آپس میں سچائی اور امتیاز رکھو۔ یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ یہ مصلح آکر ایک بنا گروہ بنائے گا تو اس نے بھی تفرقہ ہی ڈالا۔ یہ خیال غور نہ کرنا چاہئے۔ اگر شیعہ اپنے آپ کو صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ ضعیفی صرف مسلم نہیں سمجھتا اور شیعہ صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ اسلام میں تفرقہ ڈالنے والے نہیں بنے بلکہ ان کا دعویٰ ہے کہ ایک زمانہ میں یہ مصلح گروہ تھے اور غیر اصلاح یافتہ مسلمانوں سے امتیاز کی خاطر یہ نام رکھے گئے۔ تو آج کے مصلح گروہ پر بغرض امتیاز اپنے گروہ کا نام رکھنے سے متعلق نہیں۔

اس زمانہ کے ربانی مصلح حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مسلمانوں کو تفرقہ بازی سے احتراز کرنے کی بار بار تلقین کی۔ اور باعث نواح امور کو احسن طریق سے حل کر دیا فرمایا جن باتوں پر تم جھگڑتے ہو اور ایک دوسرے کو گردن زدنی ٹھہراتے ہو ان کا حل بہت سہل ہے۔ اور تمہارے جھگڑنے سے بعضی ہیں فرقوں کے بنیادی اختلافات کو دور کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو تعلیم دی اس کا پورا بطور نمونہ پیش کرنا ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ تم امیر المؤمنین حضرت ابوبکر کی فضیلت کو کم نہ کرو کہ وہ اپنے ہم عصروں کی موجودگی میں غلبت خلافت سے نوازا گئے۔ تم امیر المؤمنین عمرؓ اور امیر المؤمنین عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہما کو برا کہنے کا کوئی حق نہیں رکھتے۔ اور تمہارے پیشواؤں نے ان کی عظمت اور خلافت کا عقلاً افتراء کیا۔ حضرت علیؓ پر کسی قسم کا اعتراض نہیں کہ وہ ام المؤمنین حضرت عائشہؓ سے گہروں برسر پیکار ہوئے کیونکہ وہ خلیفہ برحق تھے اور حضرت ام المؤمنین مودر الام نہیں کہ ایک غلطی میں انہیں مبتلا کیا گیا جس کا علم ہو جانے پر انہوں نے اس کی تلافی فرمادی۔

حضرت امام حسینؓ نے اپنی جان صداقت کی خاطر قربان کر دی۔ یہ بڑا کچھ کہ قرآن کریم کا ایک حصہ قلم ہو گیا۔ کیونکہ خدا کے نادر کا یہ دعویٰ کہ ہم نے ہی قرآن کو اتارا اور ہم ہی اس کی حفاظت کے ذمہ دار ہیں اس خیال کو رد کرتا ہے۔ یہ عقیدہ ہے یعنی ہے کہ چونکہ بعض احادیث ضعیف بھی ہیں۔ اس لئے احادیث پر انحصار رکھنا اور اسلامی تعلیم کی تفصیل کے لئے ان کو مستند بنا کر نہیں ہاں جو حدیث قرآن کریم اور نفل کے خلاف ہو اس کو ٹوک کر دو۔ احادیث کے بغیر اسلام کی تفصیل سمجھنا

یہ عظیم نشان کام کسی ایسے وجود کے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے جو خدا کی طرف سے ہو جو اپنے آپ کو شیعہ نہ کہے کہ ضعیفی اور انا کی اس کے ساتھ میں ہاتھ دینے میں تنگی محسوس کریں اور وہ ضعیفی بھی نہ کہتا ہے کہ دوسرے فرقے اس کی پروری میں ایک نظری روک اپنے سامنے پائیں۔ وہ کسی موجودہ فرقہ کا نام اپنے لئے تجویز نہ کرے اور عقلاً بھی نہیں کرنا چاہئے کہ وہ کلیتہً کسی بھی فرقہ کے خیالات سے متفق نہیں ہوگا۔ وہ مصلح ہوگا۔ وہ ہر فرقہ کی اچھائیاں اپنانے لے گا۔

اور غلطیاں ترک کر دینا اعلان کرے گا۔ اس کی آواز پر ہیکل کھینے والوں کو امتیاز کی خاطر ہر حال کوئی نام دنیا پڑے گا کہ فلاں گروہ کے یہ خیالات ہیں۔ کیونکہ بغیر نام کے دقتیں پیدا ہوتی ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس اصل کو بیان فرمایا ہے کہ ہم نے تم کو خاندانوں اور گنبدوں میں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تم آپس میں سچائی اور امتیاز رکھو۔ یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ یہ مصلح آکر ایک بنا گروہ بنائے گا تو اس نے بھی تفرقہ ہی ڈالا۔ یہ خیال غور نہ کرنا چاہئے۔ اگر شیعہ اپنے آپ کو صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ ضعیفی صرف مسلم نہیں سمجھتا اور شیعہ صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ اسلام میں تفرقہ ڈالنے والے نہیں بنے بلکہ ان کا دعویٰ ہے کہ ایک زمانہ میں یہ مصلح گروہ تھے اور غیر اصلاح یافتہ مسلمانوں سے امتیاز کی خاطر یہ نام رکھے گئے۔ تو آج کے مصلح گروہ پر بغرض امتیاز اپنے گروہ کا نام رکھنے سے متعلق نہیں۔

یہ عظیم نشان کام کسی ایسے وجود کے ذریعہ سے ہی ہو سکتا ہے جو خدا کی طرف سے ہو جو اپنے آپ کو شیعہ نہ کہے کہ ضعیفی اور انا کی اس کے ساتھ میں ہاتھ دینے میں تنگی محسوس کریں اور وہ ضعیفی بھی نہ کہتا ہے کہ دوسرے فرقے اس کی پروری میں ایک نظری روک اپنے سامنے پائیں۔ وہ کسی موجودہ فرقہ کا نام اپنے لئے تجویز نہ کرے اور عقلاً بھی نہیں کرنا چاہئے کہ وہ کلیتہً کسی بھی فرقہ کے خیالات سے متفق نہیں ہوگا۔ وہ مصلح ہوگا۔ وہ ہر فرقہ کی اچھائیاں اپنانے لے گا۔

اور غلطیاں ترک کر دینا اعلان کرے گا۔ اس کی آواز پر ہیکل کھینے والوں کو امتیاز کی خاطر ہر حال کوئی نام دنیا پڑے گا کہ فلاں گروہ کے یہ خیالات ہیں۔ کیونکہ بغیر نام کے دقتیں پیدا ہوتی ہیں جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ نے اس اصل کو بیان فرمایا ہے کہ ہم نے تم کو خاندانوں اور گنبدوں میں اس لئے تقسیم کیا ہے کہ تم آپس میں سچائی اور امتیاز رکھو۔ یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ یہ مصلح آکر ایک بنا گروہ بنائے گا تو اس نے بھی تفرقہ ہی ڈالا۔ یہ خیال غور نہ کرنا چاہئے۔ اگر شیعہ اپنے آپ کو صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ ضعیفی صرف مسلم نہیں سمجھتا اور شیعہ صرف مسلم نہیں سمجھتا بلکہ کہ اسلام میں تفرقہ ڈالنے والے نہیں بنے بلکہ ان کا دعویٰ ہے کہ ایک زمانہ میں یہ مصلح گروہ تھے اور غیر اصلاح یافتہ مسلمانوں سے امتیاز کی خاطر یہ نام رکھے گئے۔ تو آج کے مصلح گروہ پر بغرض امتیاز اپنے گروہ کا نام رکھنے سے متعلق نہیں۔

نامکون سے۔ یہ بھی صحیح نہیں کہ احادیث کے ماتحت قرآن کریم کے معانی رکھا جائے اور احادیث کی موجودگی میں کسی مجدد زمان یا فقیہ کے وجود کا اقرار کیا نہ ہو۔ کیونکہ قرآن اور احادیث کے سمجھنے اور سمجھانے کے لئے ان لوگوں کا وجود ایک نعمت عظمیٰ ہے یہ عقیدہ بھی غلط ہے کہ قرآن کریم کی بعض آیات منسوخ ہیں۔ اس عقیدہ کی موجودگی گناہ کبیرہ آیت مشکوک ہو جائے گی۔ اور جو آیت صحیحہ میں نہ آئے یا جس پر عمل نہ کرنا ہو اس کو منسوخ قرار دیا جائے یہ یقیناً قرآن کریم کی تعلیم کے ساتھ متضاد ہے۔ پھر فرمایا۔ مسلم بھائیو چھوٹی چھوٹی تفصیل پر جھگڑتے ہو جس سے تمہارے اپنے ایمان بھی ضائع ہوتے ہیں اور دشمن کو بھی تسخیر کا موقع ملتا ہے۔ فرمایا۔ امام کے پیچھے آئیں اور چچی یا بیچی کہنے پر جھگڑا کرنا بے معنی ہے کہ دونوں طرح اسلام میں جائز ہے۔ نماز ادا کرتے وقت ناک پر ہاتھ باندھا بھی جائز ہے اور سب سے پہلے ریشہ میں انگلی اٹھانی بھی جائز ہے اور ہاتھ اٹھانا بھی گناہ نہیں۔ ان بے معنی جھگڑوں کے راز کے لئے بنیادی کوشش کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسے علوم بیان فرمائے جو پر مسلمان کو محبوب اور پیارے ہیں ہر فرقہ قرآنی علوم اور اسلام کی تفصیل سمجھنے اور صحیح تحقیقوں کے سمجھانے کی آرزو رکھتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلام کے ایسے ایسے مسائل پر روشنی ڈالی ہے کہ امتیوں کا ایمان زیادہ ہوا۔ اور دشمن حیران و ششدر رہ گیا کہ اس عرب کے رنگستان کے اٹھنے ایسا عظیم الشان علمی خزانہ دیا تو دنیا میں ذریعہ سے اسلام کی عظمت قائم ہو سکتی کیوں نہ اس کے گرد اٹھے جو جہاں آپ نے عالم برزخ کی حقیقت۔ مالک کا وجود۔ اصحاب کرام کے معنی کا حل۔ ذوالقرنین کے واقعات کی صحیح تشریح۔ حضرت لا سے آئے اور خدا کے ایک بندہ کی ملاقات کا راز دعائی حقیقت۔ (بڑے بڑے مسلمان عالم دعا سے منکر ہو گئے تھے) نماز کی حقیقت نماز کے ارکان کی حکمت۔ عربی زبان کی خوبیاں اور بے انتہا رنگ ایسے مضامین پر اس قدر شرح و بسط سے روشنی ڈالی ہے کہ اسلام کا کلا یا جو چہرہ چمک اٹھا اور دشمن کی آنکھیں کھیرے ہو گئیں۔ اور دشمن جو اسلام پر بے دھرمک سمجھ کر تانٹھا اب اپنا بچاؤ کرنے لگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلام کی فضیلت دیگر مذاہب پر بیان فرمائی اور دیگر

مذاہب کے ایک محدود زائد اور ایک معینہ قوم کے لئے مخصوص ہونے کی وجہ سے ان میں عقلاً جو جو کمیاں تھیں ان کو ظاہر فرمایا۔ اسلام کے اس جہی انسان نے اسلام کی عمارت کو خوشنما بنا دیا۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ ہر شخص ہر جگہ ہر جگہ میں داخل ہو جائے۔ جاری اپنی ہے کہ ہر مسلم بھائی اپنی اصلاح کرے اور اصلاح اور اخوت کے جو معیار حضرت مرزا صاحب نے تجویز فرمائے ہیں ان پر غور کرے تو اس کو دوسرے فرقوں کے ساتھ اپنی ذکر کرنے میں کوئی ذلت محسوس نہیں ہوگی وہ اپنے ہی فرقہ کے اصولوں پر چلے اور تقویٰ کی راہوں پر پہنچنے کی کوشش کرے۔ وہ اپنے ہی خیالات کو اپنائے مگر عملاً اور نیک نیتی سے اسلام کی فتح چاہے اور دوسرے مسلمان بھائی کا بھلا اس کا مقصود ہو وہ ہر مسلم کے مطلق یسین باور رکھے کہ

آخر کلمہ دعویٰ جب پیمبرم
 ہم یہ تو آپس رکھتے ہیں کہ مسلمان اپنی غلطیوں کو ترک کرنے کی حقیقی کوشش کرے اور ہر اچھائی کو اپنانے کے لئے آمادہ رہے اور دوسروں کے لئے بدداری اور علم اور برداشت کا جذبہ دیگر ہر جذبہ سے بلند تر رکھے۔ اگر مسلمان حسب سابق آج بھی اس سے غافل رہا تو خدا کا دین تو دنیا میں قائم رہے گا۔ مگر ہم بد قسمت ٹھٹ جائیں گے تو کیا دنیا بھی ضائع اور آخرت میں بھی محرم۔

گذشتہ فسادات کی چوٹ کے بعد آج بھی مسلمان باہمی اتحاد کے لئے سعی نہیں کرے گا۔ تو خدا تاملے اس کو ایک غیر ضروری اور وہی نیکہ صہر وجود کی طرح ملامیت کو دے گا۔ اسلام کی روح کے بغیر ایک مسلم انسان اور ایک غیر مسلم انسان میں کیا فرق ہے۔ رسمی طور پر اسلام کی طرف منسوب ہونے کی وجہ سے ہی باوجود اتنا کمزور ہونے کے ابھی تک ہم قائم رکھے گئے۔ اگر ہم اس امتیازی تفرقہ سے تہی دست ہو گئے تو پھر اسے ساتھ امتیازی سلوک کرنے کی خدا کے نزدیک کوئی وجہ نہیں پھر جو دنیاوی لحاظ سے ملاقا دوسو گاہہ قائم رہے گا۔

مسلم بھائی کیا یہ تصور تیرے لئے موت سے بدتر نہیں۔ کیا تو اپنے پیارے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کہا تو اپنے محبوب اسلام کیا تو اپنے مہربان خدا سے اتنی محبت بھی نہیں کرتا کہ ان کی سن۔ ان کی شان اور ان کی عزت کی خاطر اپنے بے معنی اور قابل شرم اختلافات کو چھوڑ دے۔ اور اس خیر امت کے بقاء کے لئے اپنے مسلم بھائی کے ہاتھ

میں ہاتھ دے کر کہے کہ میرے پیارے بھائی خدا تمہیں خدمت دین اور خدمت قوم کا موقع دیا ہے میں تجھے خدا کی قسم دے کر کہتا ہوں کہ تجھے اسلام کی کسی قربانی کے موقع سے محروم نہ رکھا۔ اور میں بھی خدا کو گواہ رکھ کر وعدہ کرتا ہوں کہ میں بھی تمہیں کسی نیک موقع سے نادمہ اٹھانے سے محروم نہیں رکھوں گا۔ اے میرے بھائی میرے پاس ایک نوالہ ہے

انتقاد

تو اس میں سے آدھا لے لے کہ تیرے زندہ رہنے سے میری طاقت دگنی ہوگی۔ اور اگر ہمارے پاس کچھ نہیں تو کیا انسان صرف زندہ رہنے کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ آؤ ہم اپنے خدا سے اپنے محبوب آقا کے دین کی خدمت کریں۔ جب تک سانس جاری ہے اس مقدس فریق کی رنجشام دہی میں کوتاہی نہ ہو۔

دفاع کی اہمیت کے نام سے مسٹر ایم کے میر کے شہری دفاع کے سلسلے میں لیکچروں کو صحافتی زبان میں ترتیب دے کر مغربی پاکستان کے چیف مدیر محابرات مہر صالح محمد صدیقی نے ملت و وطن کی ایک نہایت گماں بہا خدمت انجام دے دی ہے۔ اس نادر دور میں دفاعی سرگرمیوں کی اہمیت اور پھر ان کی شہیرہ کس قدر ضروری ہے اس پر مزید تبصرہ کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہم صالح صاحب کو ان کی اس سعی جمیل کے سلسلے میں مستحق مبارکباد سمجھتے ہیں۔ پبلشنگ کی قیمت ۱/۶/۶ ہے اور انجمن مسلمانان عالم کے دفتر سے بذریعہ ڈاک بھی ملدیا جاسکتا ہے۔

احمدیت کا پیغام

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خاص مضمون بعنوان احمدیت کا پیغام جو جماعت احمدیہ صبا لکھنؤ کے جلسہ میں مورخہ ۱۳ کو پڑھا کر سنا گیا اور اخبار الفضل مورخہ ۱۶ میں شائع ہوا اسے کتابی صورت میں صنیۃ نشرو اشاعت نے چھپوایا ہے۔ ہر احمدی کا فرض ہے کہ صرف خود اس مضمون کے واقف ہو بلکہ ہر غیر احمدی تک پہنچائے جماعت احمدیہ صبا لکھنؤ نے جارج ٹاؤن کے تھریڈ میں پانچ سو روپیہ نقد قیمت ادا کر کے بیٹریٹ خریدی اور اپنے جلسہ کے انتظام پر تقسیم کیا۔ جماعتوں اور افراد کی اطلاع کے لئے اس کا مدیہ ذیل میں درج ہے۔ فی کاپی ۲ پیسے، ۵۰۰ سے زائد فی کاپی ۲ روپیہ کا پی علاوہ چھوٹا مہر ہائی رنگ قیمت ہمیشہ صحیح رہے گا اور ہر وہی کی منگوا لیں

ملنے کا قیدہ دفتر نشرو اشاعت نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ صبا لکھنؤ روڈ لاہور

تحریک ستمبر اور قوم بلا تفضیل

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ "تحریک ستمبر" کے سلامی اندازہ ذیل اصحاب نے قوم و دفتر حساب میں مجبوری ہے۔ مگر ان کی تفصیل سے آگاہ نہیں فرمایا۔ انہیں براہ راست بھی لکھا جا چکا ہے اب بذریعہ اعلان ہذا درخواست کی جاتی ہے کہ براہ مہربانی ان قوم کی تفصیل سے ۲۵ تک دفتر بیت المال کو مطلع فرمائیں۔ بصورت دیگر دفتر ہذا مجبور ہوگا کہ مطابق فیصلہ مجلس مشاوریت لکھنؤ ان قوم کو پورے چندہ عام منتقل کر دے۔ اور اس کی ذمہ داری جماعت متعلقہ پر ہوگی۔ نظارت بیت المال

(۱) ۱۱/۱۱/۱۱ چوہدری احمد رضا صاحب منیاب چراغی صاحب سیکرٹری مال مری روڈ لاہور ۲۶۶/۱۲/۱۱

(۲) ۱۱/۱۱/۱۱ عبد الرؤف صاحب تھان پورہ

(۳) ۱۱/۱۱/۱۱ رسول بی بی صاحبہ بنت محمد حسین صاحب گجرات ۵/۱۱/۱۱

(۴) ۱۱/۱۱/۱۱ محمد حسین صاحب ولد کریم بخش صاحب گجرات

(۵) ۱۱/۱۱/۱۱ احسان اللہ صاحب محمد آباد اسٹیٹ سندھ

(۶) ۱۱/۱۱/۱۱ خان صاحب بیان محمد بوسلف صاحب پراڈیو سیکرٹری

(۷) ۱۱/۱۱/۱۱ کیٹین عبد الرحمن صاحب ۳۳ پنجاب رجسٹر راموالی گجرات

(۸) ۱۱/۱۱/۱۱ سید یعقوب الرحمن صاحب موٹو گڑھ ۵/۱۱/۱۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اعلان تعطیل کل مورخہ ۱۱/۱۱/۱۱ کو پریس میں تعطیل ہے اس لئے ۱۱/۱۱/۱۱

نوٹ: ہر کوئی نکلنے والا پرچہ شائع نہیں ہوگا

سید مینجر الفضل

سخاس پاشا پر قاتلانہ حملے کی مزید تفصیلات

قاسم ۱۲ نومبر - اب اس بات کا انکشاف ہوا ہے کہ پیر کی رات کو سخاس پاشا کو قتل کرنے کے لئے بہت سی گولیاں چلائی گئی تھیں۔ سابق وزیر اعظم محمد رفیق دہلوی کی پارٹی کے لیڈر پر یہ آٹھواں قاتلانہ حملہ تھا۔ سخاس پاشا اور سراج الدین پاشا کا رہن گھوڑا ہے۔ راستے میں ایک اور کار میں سے ان گولیاں برسائی گئیں۔ یہ کار بہت ہی قریب میں بھیجی جاتی تھی۔ یہ واقعہ سخاس پاشا کے مکان کے نزدیک ایک بنیاد کارڈ اور پولیس کے پاس ہی مکان کے باہر کھڑے ہونے سے ہوا۔ یہ زخمی ہوئے اور وہ جہد میں مرتے۔ لیکن کار میں جو لوگ بیٹھے ہوئے تھے۔ ان کے کوئی ضرب نہیں آئی۔ حملہ آور دستوں نے ہینک کر چھاگ لیکے۔ دستوں سے کسی قسم کا نقصان نہیں ہوا۔ پولیس پر اسکیکولر نے تحقیقات شروع کر دی ہیں۔

شرق اردن اور برطانیہ کے درمیان مالی معاہدہ

لندن ۱۲ نومبر - اسٹارڈ کو معلوم ہوا ہے۔ کہ حال ہی میں جو مذاکرات برطانیہ کے ماہرین فرانس اور شرق اردن کے افسران میں ہوئے تھے۔ وہ زیادہ تر شرق اردن کی سخت کرنسی کے متعلق تھے۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ اس مسئلے پر دونوں طرف کے درمیان معاہدہ ہو گیا ہے۔ اس بات کے امکانات ہیں۔ کہ شرق اردن کے سمنڈ ریپارٹس کے لئے سخت کرنسی کی مقدار کے متعلق کسی قسم کا سرکاری بیان جاری کیا جائے گا۔

گورنر کھانہ فوج سے ملایا کے باغیوں کو نیست و نابود کر دیا

سکا پور ۱۲ نومبر - ملایا میں پیراک کے علاقہ میں ایک گھور کھانہ فوج گھنے جنگلات میں اشتراکی دہشت پسندوں کے گروہ کی تلاش میں سرگرداں تھی۔ گورنر کھانہ فوج چھپ چھپ کر اشتراکیوں کے اڈے بالکل قریب جا پہنچی۔ انہوں نے اشتراکیوں کے ایک تربیتی مرکز کو داناں کام کرتے ہوئے دیکھا۔ اشتراکیوں نے گورنر کھانہ فوج کو داناں پر چلنے سے گولیاں چلائی شروع کر دیں۔ پیر فوج کے کمانڈر نے حکم دیا کہ دیکھو۔ یہ سمنڈ کر دو۔ گورنر کھانہ فوج نے اشتراکیوں کا بالکل صفایا کر دیا۔

پتہ مطلوب ہے

کرم احمد حسین صاحب حیدرآبادی سابق متعلم جامعہ احمدیہ عرصہ دو ماہ سے لاپتہ ہیں۔ وہ یا کوئی اور دست جن کو ان کا پتہ ہو۔ پتہ ذیل پر مطلع فرمائیں۔ ریشتر احمد سیالکوٹی کارکن نظارت علیا۔ جو دھال بلڈنگ لاہور۔

کنیڈا میں یورینیم کی تلاش

اٹاوا ۱۲ نومبر - کنیڈا میں آج کل یورینیم کی اس سرچشمی کے ساتھ تلاش کی جا رہی ہے۔ کہ جس طرح ۱۹۴۸ء میں سوئے کی تلاش کی گئی تھی۔ یہ تلاش شمالی انڈیڈیو میں سینک کی خارج کے علاقے میں کی جا رہی ہے۔ حکومت کے ماہرین طبقات الارض حال ہی میں جو ریڈیائی اثر والی دھاتیں ملی ہیں۔ ان کو آڈاکر دیکھ رہے ہیں۔ شروع کے تجربوں سے معلوم ہوا ہے۔ ان دھاتوں میں ۶۰ فی صدی یورینیم موجود ہے۔

کان کنوں کا خیال ہے۔ کہ ان دھاتوں کے بہت کثیر تعداد میں ملنے کے امکانات ہیں۔ اور انڈیڈیو کے بعد سے یہ ریڈیائی اثر والی دھات کے سلسلے میں بہت بڑا انکشاف ہے۔ وہاں سے کثیر تعداد میں یورینیم نکلنے کی وجہ سے کنیڈا کے لئے یہ ممکن ہو گیا ہے۔ کہ وہ ریڈیم کی قیمت کو اس قدر کم کر دے کہ اس ضروری دوا کا استعمال دنیا بھر میں ایک ہسپتال میں جاری کیا جاسکے۔

یہودیوں کی حرکتیں جاری ہیں

قاسم ۱۲ نومبر - یہودیوں نے کل بھی عارضی صلح کے خلاف درزی میں حرکتوں کا سلسلہ جاری رکھا۔ ان کی سرگرمیوں کا خاص مرکز قاصد کا علاقہ تھا۔ جہاں دشمن کی ایک بڑی تعداد نے پھر پھر صفوں پر چل کر بیان کیا جاتا ہے۔ کہ مہری ذہنیں غیر معمولی دلیری سے جوائی حملہ کرتی ہیں۔ جنگ ابھی جاری ہے۔ اس تازہ ترین جادو خانہ اقدام کی ثالث کو اطلاع دے دی گئی ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان بے نظیر شان کے بے انتہا صفحے کا سالہ کارنامہ نے ہفت روزہ کے اجاب کو سنی آرڈر کے عبت اللہ الدین سکنر آباد (دکن) آئے ہر ایک روپیہ کے چار

نازقہ ولسٹن ریلوے ہیڈ کوارٹرز آفس لاہور

نورس

نارتھ ویسٹرن ریلوے ہیڈ کوارٹرز آفس لاہور کے نشر و اشاعت اور تعلقات عامہ والے سیکشن منڈرل اسمیوں کیلئے درخواستیں مطلوب ہیں۔

- الف - ایک نورس اسٹنڈ
- ب - ایک پروڈکشن اسٹنڈ جو اسٹنڈ بھی ہوگا
- ج - ایک پریس فوٹو گرافر

یہ اسمیاں عارضی ہیں اور ان کی مدت ایک سال ہوگی۔ تنخواہ - الف، کیلئے ۳۳۰ روپے ماہوار مقررہ ہے۔ ب، کیلئے ۲۰۰ روپے ماہوار مقررہ ہے۔ ج، کیلئے ۶۰ روپے ماہوار مقررہ ہے۔ تنخواہوں کے سیکولوں میں پاکستان تنخواہ کمیشن کی سفارشات مطابقت میں بھی کی جائیں گی۔ جن اشخاص کو منتخب کیا جائے گا۔ انہیں تقرری کے بعد ہنگائی کے الاؤنس اور دیگر سرفائٹس بھی دیئے جائیں گے۔ جنکی موجودہ قواعد کے ماتحت اجازت ہو اسکے علاوہ ان ملازموں کو ریلوے گزٹن ٹاپوں سے رعایتی نرخوں پر سامان خورداک خریدنے کی رعایت بھی حاصل ہوگی۔

عمر - الف - ب اور ج میں ۲۱ اور ۲۵ برس درمیان ہونی چاہیے۔ استحقاق رکھنے والے ملازمین کی صورت اس ابتدائی عمر کی قید نرم کی جاسکتی ہے۔ تعلیمی قابلیت و اہلیت - الف، کیلئے کسی مسلمہ یونیورسٹی کی ڈگری آرٹس کی ڈگری کو ترجیح دی جائے گی۔ ب، ج کیلئے کسی اور ڈگری یا کسی اور ڈگری کا عملی تجربہ (iii) اجارہ نویسی کا کم از کم سہ سالہ تجربہ۔

ب، کیلئے پبلسٹی کے تمام طریقوں سے حاصل کیا ہوا اس فن کا مکمل علم (ii) آرٹس اور ایڈیٹنگ اور کیڈیشن کا کام چلانے۔ ان کے متعلق تجویزین پیش کرنے اور ان پر کنٹرول قائم رکھنے کی صلاحیت۔

ج، کیلئے کسی اور ڈگری کا ایک سال کا تجربہ (ii) تصویر کو ڈیلیٹ اور پرنٹ کرنے کی قابلیت (iii) فوٹو گرافی اور آرٹ کے کسی تسلیم شدہ سکول کا ڈپلوما

عورتوں کو ان اسمیوں کیلئے منتخب نہیں کیا جائے گا۔ ہر کاری ملازم ان ریاستوں کے ملازم جو پاکستان میں شامل ہو چکی ہیں۔ اپنی درخواستیں اپنے دفاتر کے ذریعے جس درخواستیں مخصوص فارم پر اسناد کی نقول کے ہمراہ جنرل منیجر ریلوے (ایڈمنسٹریٹو) لاہور کو بھیجینی چاہئیں۔ ہر فارم ریلوے کے تمام بڑے اسٹیشنوں سے ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے مل سکتا ہے۔ درخواستوں کے پہنچنے کی آخری تاریخ ۱۹ نومبر ۱۹۴۵ء ہے۔

جنرل منیجر ریلوے

ماہنامہ عصافوری	موسم سرما آپ کو اعادہ	لیوب کبیر
جس کا ہر طرح خون پر گھونٹ فرحت	شباب اور صحت کا پیغام	داغ کی عذا اور عذو کا تندیہ
ہر جوش و خروش ہر خوراک پیغام جوائی ہے	دیتا ہے	مقوی اور محفوظ ہونے میں داتا ہے
۱- /- /-	۱- /- /-	غرضیکہ اپنی تقریف آپ سے
فی بوتل دس روپے	۵ /- /-	۵ /- /-
دہلی و اطراف حیطہ	کشتہ سوا خاص	یونہی جاننا کہ موٹاپہ نہ بننے کی بجائے کھایا
ہو از یادہ خوبصورتی دیتا ہے۔	۲۰ /- /-	انارکلی لاہور

برطانیہ اور یمن کے درمیان سفارتی تعلقات کے امکانات

لنڈن ۱۲ نومبر۔ عدن کے گورنر نے خیر سگالی مش سے یہ نتیجہ نکالا جا رہا ہے کہ یمن اور برطانیہ میں سفیروں کا تبادلہ ہو جائے گا۔ ایک دفتر فارصہ کے ترجمان کا کہنا ہے کہ اس قسم کے سفارتی تبادلے کے متعلق ورسٹس میں کسی قسم کی تبدیلی واقع نہیں ہوئی۔ لیکن اگر امام یمن اس مسئلے پر گفت و شنید کرنا چاہیں تو برطانیہ اس گفت و شنید میں خوشی حصہ لے گا۔ یمن کے شہزادے سیف الاسلام نے لندن میں کہا ہے کہ یمن حناہ میں برطانوی سفیر کی آمد کو خوش کہتا ہے۔ بشرطیکہ اس کا مطلب یہ نہ ہو کہ یمن دیگر حکومتوں کے نمائندوں کو بھی ضرور قیام کی دعوت دے۔ اسٹار

اقوام متحدہ کا یہودیوں کو زبردستی اپنا تعلق عروج ۱۲ نومبر۔ اقوام متحدہ کے مہاجرین کی طرف سے اسرائیل کو ایک زبردست انتباہ ان کے ان ناروا سلوک کی وجہ سے کیا گیا ہے جو انہوں نے اتحادی ممبروں سے جبکہ وہ عرب ممالکوں پر کھڑے ہو کر ان کے حلقے کو دیکھ رہے تھے کیا۔ انتباہ میں کہا گیا ہے کہ ان دنوں یہودیوں کی گرفتاری اقوام متحدہ کی قرارداد دا صلح کو ایک زبردست چیلنج ہے۔

روس جلد ہی برلن کی ناکہ بندی اٹھائے گا

سوئٹسٹ یونیٹی پارٹی کو طرز عمل میں تبدیلی کی اطلاع لندن ۱۱ نومبر۔ اس بات کا امکان ہے کہ روس جلد ہی برلن کی ناکہ بندی اٹھائے گا۔ اور یورپ میں ایک زیادہ مفاہمتی رویہ اختیار کرنے کا۔

اخبار "گلاسکو سپر لڈ" کا نامہ نگار حضور صحیحی رقمطراز ہے کہ کمیونسٹوں کے زیر اثر سوئٹسٹ یونیٹی پارٹی سے فریبی تعلق رکھنے والے ذرائع نے اطلاع دی ہے کہ پارٹی کے لیڈروں کو روسیوں نے تمام برلن اور تمام مشرقی علاقہ میں پالیسی اور طریق عمل میں اس متوقع تبدیلی سے مطلع کر دیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس تبدیلی کی اطلاع جرمنی میں روسیوں کے ہیڈ کوارٹر میں ایک جھڑپ کے موقع پر جس میں اعلیٰ روسی افسر اور حکام موجود تھے دی گئی۔ اس جھڑپ میں یونیٹی پارٹی کے لیڈروں کے علاوہ مغربی جرمنی کے کمیونسٹوں اور روسی کمیونسٹوں نے بھی شرکت کی۔

نامہ نگار مذکورہ لکھتا ہے کہ "پارٹی کے ممبروں پر نکتہ چینی کرنے کے ردیاتی روسی طریقہ پر ماسکو کے نمائندوں نے جرمنی کے ناکہ بندی کی پالیسی اختیار

مزید پناہ گزین سندھ کو

لاہور ۱۲ نومبر۔ ریاست مالیر کوٹلہ سے پناہ گزینوں کی ایک گٹھی کل والٹس لاہور پہنچی۔ آج یہ گٹھی دادو سندھ سے نکلے گی کہ یمن نے اتحادیوں اور یمن کا راستہ کھول دینے کا تقاضا کر کے گٹھی کو لاہور لایا گیا ہے گا۔

کرنے کی ہدایت کرنے کی بہت بے رحمانہ طریق پر یونیٹی پارٹی کے اعلیٰ افسران سے نکلے کہ یمن نے اتحادیوں اور یمن کا راستہ کھول دینے کا تقاضا کر کے گٹھی کو لاہور لایا گیا ہے گا۔ دور کے لئے یورپ میں ایک مفاہمت کی پالیسی اختیار کر لی گئی ہے۔ روسیوں کا بیان ہے کہ فرانس میں ڈیگال کی کامیابی اور چین میں ان کی اپنی زبردست فتح سے یہ ظاہر ہو گیا ہے کہ اس وقت مغربی یورپ پیش قدمی کے لئے مناسب مقام نہیں ہے اور وہ اپنی توجہ ایشیا کی جانب مرکوز کریں گے۔ جہاں صورت حال واقعی انقلابی ہے۔ (اسٹار)

بیت المقدس کو غیر مسیح کرینی نئی اسکیم

بیت المقدس ۱۲ نومبر عادی صلح کے کمیشن نے بیت المقدس کو غیر مسیح کرنے کی ایک نئی اسکیم تیار کی ہے۔ اسکی مد سے قدیمی شہر عربوں کو اور باقی بیرونیوں کو مل جائے گا۔ اس اسکیم کی بنیاد موجودہ صورت حال پر ہے۔ چنانچہ اسکی دو سے موجودہ مقبوضہ علاقے مجوزہ غیر مسیح بیت المقدس کی آمد میں متصور ہوں گے۔ لیکن اطلاع کے مطابق کمیشن نے اسکیم کو تبصرہ کے لئے قائم مقام ثالث کے سامنے پیش کیا ہے۔

عربوں کا جوابی اقدام یہودیوں کی کامیابیوں کے اثر بنا دے گا

قاہرہ ۱۲ نومبر۔ بیان اسٹار کے نامہ نگار سے ایک انٹرویو میں لبنان کے وزیر خارجہ حمید بے فرنجیہ نے کہا کہ یہودیوں کو جو "معمولی جتنی کامیابیاں ہوئی ہیں وہ جلد ہی عربوں کے اس جوابی اقدام سے بے اثر ہو جائیں گی جو یہودیوں کے لئے محفوظ رکھنے کے لئے یمن کی پوری کھلی اعتماد کا اظہار کرتے ہوئے حمید بے فرنجیہ نے کہا کہ "ہم نے جو توقعات عرب لیگ سے وابستہ کر رکھی ہیں وہ انہیں پر راکھی فلسطین کے حالیہ واقعات نے ہمیں ایک سبق دیا ہے جو غیر متوقع طور پر راکھی فلسطین سے آگے بڑا ہے۔ انہیں بھی غیر متوقع طور پر رکھ لیا گیا۔

لبنان اور دوسری تمام عرب حکومتوں میں قومی دفاع کو تقویت پہنچانے اور موجودہ صورت حال کا اعادہ نہ ہونے دینے کی سرگرمیاں جاری ہیں۔ (اسٹار)

ڈاکٹر ڈوڈینجر کی متوقع آمد

لاہور ۱۲ نومبر۔ بین الاقوامی صلیب احمر کے نمائندہ ڈاکٹر ڈوڈینجر کے جلد ہی پاکستان پہنچنے کی توقع ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ یہاں صلیب احمر کے اسپتالوں پر بندہ دستاوی فضا بیک کی بیماری کا تحقیقات کرنے آ رہے ہیں۔ ڈاکٹر ڈوڈینجر پناہ گزینوں کے لئے صلیب احمر کے کام کے سلسلہ میں اس سال کے ادائیگی میں پاکستان آئے تھے اور جون میں بین الاقوامی صلیب احمر کے ہائیڈرو اپنی رپورٹ پیش کرنے کے لئے سوئیٹزرلینڈ واپس چلے گئے تھے۔ (اسٹار)

ترکی سے یہودیوں کی واپسی

اسٹنبول ۱۲ نومبر۔ ترکی کی حکومت کی طرف سے اسٹنبول پولیس کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ کسی یہودی کو فلسطین جانے کے لئے پاسپورٹ نہ دے نیز اعلان کیا گیا ہے کہ اب تک وہ یہودیوں کو فلسطین جانے کے لئے جتنے پاسپورٹ دئے گئے ہیں ان سب کو منسوخ تصور کیا جائے گا۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ کے ممبروں کی برلن کونفرس کا مسئلہ طے کرنے کی کوشش

پیرس ۱۲ نومبر۔ امریکہ اور روس نے برلن کی کونفرس کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے اقوام متحدہ کے غیر جانبدار ممبروں کی کوششوں کو غیر رسمی طور پر سراہا ہے۔

اسٹار کا نامہ نگار رقمطراز ہے کہ متحدہ قوتوں سے اگلا ہی گفت و شنید کے دوران میں امریکی نمائندہ نے ان تجاویز سے سہرہ اندازہ لگائی ہے کہ اسٹار کی ہدایت پر معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ڈنٹسکی نے بھی یہی رویہ اختیار کیا۔

لیکن نہ تو امریکی نمائندہ ڈاکٹر حبیب اور مسٹر ڈنٹسکی نے کوئی واضح تبصرہ نہیں کیا۔ مسٹر ڈنٹسکی نے تو ایک مرتبہ اس ہفتہ ٹیلیفون پر اس سلسلہ میں حالات کا بھی استفسار کیا تھا۔

اقوام متحدہ کے بین الاقوامی ممبروں کے مابین اس نزاع کے تصفیہ کے امکانی طریقوں پر غور کیا گیا ہے۔ اس کی بنیاد ۱۲ نومبر کی ماسکو کی وہ ہدایت ہے جس پر چاروں حکومتوں کا اتفاق تھا۔ معلوم ہوا ہے کہ ارجنٹائن کے وزیر خارجہ ڈاکٹر مراموگلیا برلن کے نزاع سے براہ راست تعلق نہ رکھنے والے مجلس تحفظ کے لئے ۶ ممبروں کی پرائیویٹ طور پر اس صورت حال پر غور کرنے کیلئے ایک ٹیم کو بھیجا گیا ہے۔

لبنان میں بین الاقوامی لیبر کالفرنس

کوہنو ۱۲ نومبر۔ ۱۵ نومبر کو کمیونسٹوں کے ہونے والی بین الاقوامی لیبر کالفرنس کے لئے تمام تیاریاں مکمل ہو گئیں ہیں اور دنیا کے مختلف حصوں سے نمائندے پہنچنا شروع ہوئے ہیں۔ بین الاقوامی لیبر انجمن نے لبنان کی کالفرنس کو ہدایت کی ہے کہ تمام ملکوں میں مزدوروں کی حالت کو نگرانی کی سرگرمیوں کی ترقی ہو اور پیش قدمی کرنے کی ضرورت ہے۔

ہدایت میں کہا گیا ہے کہ تمام ملکوں میں سولانڈر پورٹ مشین لے کرے گا طریقہ اختیار نہیں کیا گیا ہے۔ اور جن جن ملکوں میں وہ مشین لے کر جاتی ہیں۔ ان میں ایک ہینٹ ہینٹس پائی جاتی۔ اس لئے کالفرنس کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ اس قسم کی رپورٹوں کی اشاعت کے انتظامات اور ستمبر ۱۹۴۷ء کی بین الاقوامی سفارشات کے مطابق انہیں یکساںیت پیدا کرنے کے طریقوں پر غور کرے۔ (اسٹار)

لنڈن ۱۲ نومبر۔ دو فلسطینیوں کے وفد نے عراق میں تمام فلسطینی پناہ گزینوں کو مرمہ سہا کیلئے گرم کپڑے اور ملبوس کے پناہ گزینوں کے لئے پیرے کا خریداری کے لئے ایک ہزار دینار دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ (اسٹار)

اسٹار کے نامہ نگار رقمطراز ہیں کہ امریکی نمائندہ نے ان تجاویز سے سہرہ اندازہ لگائی ہے کہ اسٹار کی ہدایت پر معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ڈنٹسکی نے بھی یہی رویہ اختیار کیا۔